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V súvislosti s aktuálnou situáciou na Blízkom východe a s prerušenými dodávkami cez
ropovod Družba predseda vlády SR Robert Fico definoval aktuálne priority vlády, a to
bezpečnosť, migráciu a zabezpečenie základných energetických surovín. „Nikdy nedovolím
zatiahnuť Slovensko do akéhokoľvek vojenského dobrodružstva,“ vyhlásil. „Neprijmeme
žiadne kroky, ktoré by umožnili príchod nelegálnych migrantov na naše územie,“ dodal
ďalej Robert Fico. Rovnako zdôraznil, že dnes bojujeme o ropu, plyn, elektrinu a o to, či
bude benzín a koľko bude stáť.

Vláda SR sa na dnešnom rokovaní preto venovala energetickej situácii, prerušeniu dodávok ropy cez
ropovod Družba, otázkam súvisiacim s Ukrajinou, bezpečnostnej situácii na Blízkom východe a
pripravovaným legislatívnym zmenám. Po zasadnutí o výsledkoch informoval predseda vlády Robert
Fico.

Premiér uviedol, že Slovensko žiada od Ukrajiny objasnenie dôvodov zastavenia tranzitu ropy cez
ropovod Družba, rovnako žiada o umožnenie medzinárodnej inšpekcie na mieste údajného
poškodenia. Slovensko podľa Roberta Fica postup koordinuje s Európskou komisiou a s Maďarskom a
pripravuje ďalšie spoločné kroky smerujúce k obnoveniu dodávok. Robert Fico skonštatoval, že
vzhľadom na aktuálnu situáciu na Blízkom východe označil ropovod Družba za jedinečnú možnosť,
ako zásobovať veľkú časť Európy ropou. „Mám záujem stretnúť sa s prezidentom Volodymyrom
Zelenským, ale tomu musí predchádzať stretnutie s predsedníčkou Európskej komisie. Teraz nejde o
malé Slovensko, teraz ide o Európu a teraz konečne Európa vidí, že ak bojujeme za energie z
východu, že to má obrovský význam pre celú Európsku úniu, takže chcem skoordinovať postupy s
Európskou komisiou. Musíme vytvoriť tlak na prezidenta Zelenského, aby umožnil inšpekciu na
danom mieste a predovšetkým vytvárať ďalší tlak, aby pustil ropu cez svoje územie, pretože
poškodzuje dnes celú Európsku úniu a nič za to samozrejme nezískava, naopak stráca podporu
ďalších a ďalších,“ skonštatoval predseda vlády.

V reakcii na zastavenie tranzitu cez ropovod Družba vláda schválila ukončenie zmluvy o tzv.
havarijných dodávkach elektrickej energie pre Ukrajinu. Robert Fico uviedol, že od minulého týždňa
nebola realizovaná žiadna dodávka v režime havarijnej pomoci. „Dnes definitívne vypovedávame
príslušnú zmluvu,“ oznámil premiér.

Po rokovaní vlády premiér Robert Fico informoval, že rezorty zahraničných vecí a vnútra pokračujú v
zabezpečovaní návratu slovenských občanov z rizikových oblastí na Blízkom východe. Predseda vlády
odmietol medializované informácie, podľa ktorých Slovensko povolilo prelety bojových lietadiel
smerujúcich na Blízky východ. „Žiadne bojové lietadlá neprelietavajú. Ide len o dopravné a
tankovacie stroje,“ zdôraznil.

Robert Fico ďalej informoval, že koaliční partneri sa dohodli na zrušení zákona o oznamovateľoch
protispoločenskej činnosti, ktorého účinnosť pozastavil Ústavný súd SR. „Máme legislatívnu mŕtvolu.
Dohodli sme sa, že zákon z decembra zrušíme na najbližšej schôdzi parlamentu,“ vyhlásil predseda
vlády.

https://www.vlada.gov.sk/tlacove-spravy/vlada-riesila-energeticku-bezpecnost-vztahy-s-ukrajinou-a-le
gislativne-upravy

https://www.vlada.gov.sk/tlacove-spravy/vlada-riesila-energeticku-bezpecnost-vztahy-s-ukrajinou-a-legislativne-upravy
https://www.vlada.gov.sk/tlacove-spravy/vlada-riesila-energeticku-bezpecnost-vztahy-s-ukrajinou-a-legislativne-upravy

